Порядок приобретения путевки в детский оздоровительный лагерь для детей работающих граждан зарегистрированных в Санкт-Петербурге и Ленинградской области в 2012 году.  

I. Для детей, проживающих на территории Санкт-Петербурга: 
В Санкт-Петербурге Уполномоченным органом исполнительной власти по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей является Комитет по образованию Правительства Санкт-Петербурга (постановление Правительства Санкт-Петербурга  от 14 декабря 2011 г. №1691). 
Адрес Комитета: 190000, СПб, пер. Антоненко, д. 8.
Исполняющий обязанности Председателя Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга – Соляников Юрий Владимирович.

Телефон приемной: 576-18-01
Заместитель председателя Комитета   Путиловская Наталия Геннадьевна
тел. 576 18 02

Начальник сектора по организации отдыха и оздоровления детей и молодежи Голубева Татьяна Владимировна 576-18-44

Сайт Комитета: http://k-obr.spb.ru
Постановлением Правительства Санкт-Петербурга «О стоимости и квотах предоставления путевок в организации отдыха и оздоровления детей 
и молодежи в Санкт-Петербурге на 2012 год и январь 2013 года» № 215 от 13.03.2012 утверждена стоимость путевки в загородные ДОЛ на 2012 год, применяемая для расчета оплаты части стоимости путевки за счет средств бюджета Санкт-Петербурга, в размере 14 385 рублей.
Постановлением Правительства Санкт-Петербурга № 242 от 15.03.2012 «О мерах по реализации Закона Санкт-Петербурга «Социальный кодекс Санкт-Петербурга» утвержден размер оплаты части стоимости путевок детям работающих граждан: 

- для работников организаций бюджетной сферы - 90 процентов от средней стоимости путевки (или 12 946,5 руб.);
- для работников иных организаций – 50 процентов от средней стоимости путевки (или 7192,5 руб.).

Частичная оплата стоимости путевок в санаторно-курортные и оздоровительные организации, предоставляется родителям детей, зарегистрированных по месту жительства на территории Санкт-Петербурга. 

Родители ребенка (законные представители), самостоятельно выбирают ДОЛ из списка, опубликованного на сайте Центра оздоровления и отдыха «Молодежный» (http://coo-molod.ru/?c=1&m=dol). Не позднее чем за 15 дней до начала работы смены, заключают с ДОЛ договор на приобретение путевки, осуществляя частичную оплату (за вычетом части стоимости путевки, оплачиваемой за счет средств бюджета Санкт-Петербурга).
Для оплаты части стоимости путевки за счет средств бюджета Санкт-Петербурга родители (опекуны, попечители) ребенка либо организации, в которых работают родители (опекуны, попечители) ребенка, представляют в организацию отдыха (Согласно проекта Распоряжения Комитета по образованию Правительства Санкт-Петербурга)*:
· Заявление на покупку путевки по установленной форме (заполняется в ДОЛ).
· Копию свидетельства о рождении (паспорта) ребенка, копию удостоверения законного представителя (опекуна, попечителя).

· Документы, подтверждающие проживание ребенка в Санкт-Петербурге (оригинал справки о регистрации (форма N 9), выданной по месту регистрации ребенка, или копии 2-й, 3-й и 5-й страниц паспорта ребенка, достигшего возраста 14 лет, либо копию свидетельства о регистрации по месту пребывания (форма N 3) в Санкт-Петербурге).

· Справку для получения путевки (форма N 070/у-04), выданную в соответствии с приказом Минздравсоцразвития РФ от 22.11.2004 N 256 (для путевки в санаторный оздоровительный лагерь круглогодичного действия).

· Справку с места работы родителя (опекуна, попечителя).
Документы на получение оплаты части стоимости путевки могут быть   представлены   уполномоченным   лицом   при  наличии  доверенности от родителя (законного представителя), заверенной нотариусом                               или  кадровой службой работодателя.

II. Для детей, зарегистрированных на территории Ленинградской области:

В Ленинградской области Уполномоченным органом исполнительной власти по организации и обеспечению отдыха и оздоровления детей  является Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области (постановление Правительства Ленинградской области от 25.01.2010 № 10). 

Адрес Комитета: 191028, Санкт-Петербург, Набережная реки Фонтанки,      дом 14,

Сайт Комитета: http://edu.lokos.net/
Председатель Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области - Тарасов Сергей Валентинович. 

Телефон приемной: 273-33-78, факс: 272-60-04

Заместитель председателя Комитета – начальник отдела социальной защиты и специальных учреждений – Спасская Елена Борисовна, тел. 273-33-85

Главный специалист отдела социальной защиты и специальных учреждений -  Коврижных Татьяна Леонидовна, тел. 579-19-86 

Постановлением Правительства Ленинградской области «О  долгосрочной  целевой программе «Дети Ленинградской  области»  на  2011 – 2013  годы» от 31.03.2011 г. №80 определены финансирование и организация детской оздоровительной кампании: 

1. Установлена стоимость путевки в загородные ДОЛ на       2012 год в размере 13020 рублей за 21 день пребывания.

2. Определен размер частичной оплаты или компенсации стоимости путевок: 

- для работников организаций бюджетной сферы - 90 процентов от установленной средней стоимости путевки (или 11718 руб.);
- для работников иных организаций и предприятий – 50 процентов от установленной средней стоимости путевки (или 6510 руб.).

3. Определен механизм приобретения путевок и получения частичной оплаты или компенсации их стоимости:

Частичная оплата или компенсация стоимости путевок в санаторно-курортные и оздоровительные организации, расположенные на территории РФ, предоставляется родителям детей, зарегистрированных по месту жительства на территории Ленинградской области и определяется исходя из ведомственной принадлежности детского оздоровительного лагеря (ДОЛ).

1. Для приобретения путевки в государственный (муниципальный) загородный ДОЛ родители должны:  

1.1. Заключить договор с ДОЛ, приложив следующие документы: 

- копию свидетельства о рождении ребенка; 

- справку о регистрации по месту жительства (форма №9);

- справку с места работы.

1.2. В течение 5 дней после заключения договора оплатить стоимость путевки, уменьшенной на  установленный размер частичной оплаты.

2. Для получения частичной компенсации стоимости путевок, приобретенных в иных (негосударственных) ДОЛ, включенных в реестр детских оздоровительных учреждений Ленинградской области (с реестром можно ознакомиться на сайте Правительства Ленинградской области - http://www.lenobl.ru/culture/tourism/tur_otdix/reestr), родителям необходимо оплатить полную стоимость путевки и представить в Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области следующие документы:

- заявление на компенсацию части стоимости путевки;

- копию свидетельства о рождении ребенка; 

- справку о регистрации по месту жительства (форма №9);

- справку с места работы;

- копию сберкнижки или номер банковского счета для перечисления компенсации;

- обратный (отрывной) талон к путевке.
3. Для получения частичной компенсации стоимости путевок, приобретенных в иных (негосударственных) ДОЛ, не включенных в реестр детских оздоровительных учреждений Ленинградской области или находящихся в других регионах РФ, родителям необходимо оплатить полную стоимость путевки, а по окончании смены представить в уполномоченный орган следующие документы:

- заявление на компенсацию части стоимости путевки;

- копию свидетельства о рождении ребенка; 

- справку о регистрации по месту жительства (форма 9);

- справку с места работы;

-  копии документов загородного стационарного детского оздоровительного лагеря, санаторного оздоровительного лагеря или детского санатория, в том числе: положения или устава организации, заверенных подписью ответственного лица и печатью организации; свидетельства о внесении записи в единый государственный реестр юридических лиц, заверенного подписью ответственного лица и печатью организации; выписки из единого государственного реестра юридических лиц, выданную не ранее 1 января 2010 года; акта приемки оздоровительного учреждения; санаторно-эпидемиологического заключения Роспотребнадзора; справки органа государственного пожарного надзора;

- копию сберкнижки или номер банковского счета для перечисления компенсации;

- обратный (отрывной) талон к путевке.

Документы на получение компенсации стоимости путевки могут быть   представлены   уполномоченным   лицом   при  наличии  доверенности от родителя (законного представителя), заверенной нотариусом                               или  кадровой службой работодателя.

