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   Советы родителям.

       (что следует и чего не следует делать родителям)

- не мешайте супругу (супруге) воспитывать детей по- своему. Ребенок научится использовать одного родителя против другого в своих интересах.

- не говорите слишком много. Когда родители читают детям длинные нотации, они становятся, к ним глухи.

- не проявляйте чувство жалости к ребенку. Ребенок может сам испытывать к себе жалость и ожидать особого отношения к себе. Жалость снижает уверенность в своих силах. Проявите сочувствие и понимание.

- не ставьте перед ребенком нереальных целей. Ваши слишком завышенные стандарты обескураживают ребенка. Ребенок может посчитать, что не способен оправдать ваших ожиданий, и откажется от всяких попыток что-либо сделать. 

 Выражайте поддержку и одобрение его усилиям, даже если ему и не удается добиться высоких результатов.

- не критикуйте. Никто не становится лучше благодаря критике. Делайте упор на хорошем  вместо того, чтобы замечать отрицательное. Ободряйте ребенка, чтобы он не сдавался и не стыдился совершать ошибки.

- не делайте за ребенка того, с чем он может справиться сам, кроме случаев, когда вы очень сильно торопитесь. Когда вы начинаете делать что-то за ребенка, этим вы подрываете его уверенность в своих силах и даете сигнал, что вполне нормально ожидать выполнение его работы другими людьми.

- не позволяйте ребенку диктовать вам свои условия. Это демонстрирует ваше неуважение к себе и учит ребенка приказывать и ожидать подчинения других.

- не бегите в школу ради того, чтобы защитить своего ребенка от учителя или других детей. Вы только внушите ребенку, что учитель настроен против ребенка, или что это - плохой учитель. Этим вы только увеличите имеющийся между ними антагонизм. Тоже  и со сверстниками. Скажите ребенку, что он сможет сам справиться с этой проблемой и принять правильное решение. Вы можете предложить обсудить эту проблему и оказать ребенку определенную помощь, но решить данную проблему – это его обязанность.

- не позволяйте себе при разговоре с ребенком с ребенком умалять его чувство собственного достоинства. Всегда относитесь к ребенку с уважением, обращайтесь с ним с той же степенью вежливости и предупредительности, как и с взрослым.

- не относитесь с пренебрежением к общепринятым правилам и порядку. Ребенок, который не привык к порядку и не научился каким-то повседневным домашним обязанностям, может столкнуться с трудностями при адаптации к школьной жизни.

- чтобы ребенок ни делал, не отстраняйтесь от него. Отвергайте только его поведение. Ребенок должен всегда чувствовать, что вы его любите, хотя при этом вы можете сказать, что вам не нравятся его поступки.

- не давайте обещаний, если не можете их выполнить. Нарушая свое обещание, вы учите ребенка тому, что не следует серьезно относиться к обещаниям.
- не сидите рядом с ребенком, заставляя его делать домашнее задание. Заставляя ребенка делать домашнее задание, вы тем самым берете на себя ответственность за его выполнение. Ответственность за школьные дела должна лежать на ребенке. Это не значить, что вы не можете уделить несколько минут тому, чтобы объяснить ребенку то, что он не понимает или не знает, как сделать. 
- не кричите на ребенка и вообще на кого-либо. У родителей, которые используют крик, обычно кричат и дети.

- не ждите от ребенка любви к чтению, если вы сами не являетесь примером читающего человека
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                          Филиппа Зимбардо: 

                                      Признайте свои сильные и  

                                      слабые качества и  

                                      сформулируйте соответствующие 

                                      цели саморазвития.

· Решите, что для вас более ценно, и какой вы хотите видеть свою жизнь.

· Постарайтесь понять и простить тех людей, которые заставили вас страдать или не оказали помощи. Простите самому себе свои ошибки и заблуждения. Не возвращайтесь к прошлому. Подумайте об успехах, пусть и небольших.

· Не позволяйте себе утонуть в переживаниях вины и стыда, это не поможет добиться успеха.

· Ищите причины своего неуспеха в объективной ситуации, а не в недостатках собственной личности.

· Старайтесь терпимее относиться к людям, более великодушно сносить то, что может показаться униженным.

· Никогда не говорите о себе плохо. Избегайте приписывать себе отрицательные черты – «глупый», «невезучий», «неспособный».

· Не позволяйте другим людям критиковать вас как личность. Оцениваться могут только ваши действия.

· Помните, что иное поражение – это удача, поскольку вы получили опыт, чего следует избегать в будущем.

· Не миритесь с людьми, занятиями и обстоятельствами, которые заставляют вас чувствовать собственную неполноценность. Если вам не удаётся изменить их или самого себя настолько, чтобы чувствовать уверенность,                  лучше просто отвернуться от них.

· Позволяйте себе расслабиться, чтобы

      прислушаться к своим мыслям и чувствам. 

     Старайтесь лучше себя понять.

· Старайтесь активно общаться с другими людьми. Чувствуйте энергию общения.

· Перестаньте чрезмерно охранять своё «Я» – оно гораздо крепче и пластичнее, чем вам кажется.

· Не бойтесь оказаться не скромным: старайтесь достигать собственной цели.

· Если вы уверены в себе, то препятствие становится для вас вызовом, побуждающим к активности и борьбе.

Как стать уверенным в себе.

(девять правил Э.Смита)

1. Человек, уверенный в себе и в своей жизни, свободно руководствуется собственными ценностями и нормами поведения.

 Каждый человек – сам себе высший судья, имеет полное право оценивать свои мысли и чувства,  свое  поведение так, как считает нужным.

2.  Каждый человек имеет право ни перед кем не оправдываться и не извиняться за свои поступки.

3.  Каждый человек сам для себя решает, хочет ли он отвечать за чужие проблемы.

4.  Каждый человек имеет полное право менять своё решение, потому что он может и хочет быть самим  собой. Человек вправе изменить своё мировоззрение, свой взгляд на те  или иные проблемы.

5.  Каждый человек имеет право на ошибку.

6.  Каждый человек имеет право что-то не знать.

 7.  Каждый человек имеет право не зависеть от снисхождения других, даже тех,  которые для него  значимы или от которых он чего-то ждёт.

 8.  Каждый человек может принимать нелогичные решения – по своему желанию.

 9.  Каждый человек имеет право не понимать намёков.
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